



# KENDERES

## VÁROS KRÓNIKÁJA

**KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZSZOLGÁLATI LAPJA**

### ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK



1918. január 14 - 2013. április 18.

özv. Horthy Istvánné temetése  
Kenderes, 2013. május 2.

**Tisztelt gyászoló család,  
végtisztességre egybegyűlték!**

Fájdalmas kötelességet mért rám a sors. Búcsúszavakat kell mondanom Horthy István kormányzó helyettes özvegye, gróf Edelsheim Gyulai Ilona ravatalánál.

2013. április 18-án a katolikus templom lélekharangja adta hírül városunk valamennyi lakójának, hogy Ilona asszony visszaadta lelkét Teremtőjének. A Városházán és középületeinken fekete lobogók jelzik a gyászt.

Megható a részvét, és szeretet, ami itt, ezekben az órákban is megmutatkozik.

Az utolsó hiteles történelmi személyiség távozott el közülünk, aki a két világháború közötti korszak eseményeit és tapasztalatait átadta a jelenkor számára.

Becsület és kötelesség című könyve egy őszinte, tiszteletreméltó személyiség vallomása.

Elvitathatatlan történelmi szerepe volt abban, hogy kormányzó úr és családtagjai földi maradványai magyar földben nyugodhatnak.

Az újratemetés óta évente látogatott el Kenderesre, ahol nagy szeretettel és tisztelettel fogadtuk Öt. Személyes élményeit hallgatva csodáltuk bölcsességét, a belőle áradó szeretetet, az emberek iránti tiszteletét.

Az itt töltött napjai számunkra ünnepnapok voltak, és feledhetetlen élményt nyújtottak.

A kenderesi látogatások láthatóan örömet és feltöltődést jelentettek számára is. Szívesen fogadta az ismerősöket, barátokat, a hozzá közel állókat.

Kivételes, nem mindennapi embert ismertem meg személyében. Kapcsolatunk személyes volt, mely húsz évre tekint vissza. Találkozásaink alkalmával újra és újra magával ragadott személyisége, hitelessége, szeretete és rendíthetetlen hite.

Utolsó találkozásunk két éve volt. A tőle szokott módon ismét mesélt, és tudunkra adta, hogy már fáradt. Valamennyiünk szemébe nézett és mosolyogva azt mondta: „Nagyon szeretnék már benneteket fönről nézni.”

A családi kriptába kilátogatva pedig megjegyezte, hogy nagyon tátong már ez a sír.

S mindezeket sugárzó lelki békéjével és az örök életbe vetett hitével mondta.

Ezért is érezzük azt a búcsúzás perceiben, hogy hiánya pótolhatatlan.

Kenderes Város Önkormányzata 2009-ben részére Díszpolgári Címet adományozott, melyet a római katolikus templomban vett át. Valamennyiünk számára felemelő érzés volt ez a bensőséges ünnepest.

Az író szavaival búcsúzom Kenderes város lakóinak nevében:

„Amit tett, gondolt, létrehozott,  
annak mi is része lettünk:  
Megsemmisülése után bennünk él tovább.”

Emléke legyen áldott!  
Isten vezesse lelkét elhunyt szerettei közé!

*(Pádár Lászlóné polgármester búcsúbeszéde elhangzott 2013. május 2-án)*

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

### Testületi ülések, önkormányzati rendeletek

#### TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2013. ÁPRILIS 11-ÉN TARTOTT RENDKÍVÜLI, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

A rendkívüli ülés első napirendi pontjában a „Startmunka 2013 program beszerzései – II. egyéb projektrészek” tárgyú, árubeszerzésre irányuló, a Kbt. 122. § (7) bekezdés a) pontja alapján Nemzeti értékhatárt meghaladó hirdetmény közzététele nélküli tárgyalásos eljárás megindításáról, valamint a bírálóbizottság tagjainak kiválasztásáról szóló előterjesztést tárgyalta meg és fogadta el a Képviselő-testület. A bizottság tagjainak dr. Gaszparjan Karen jegyzőt, Bíró Csaba Pénzügyi és Városgazdálkodási Osztályvezetőt és Bakos László közbeszerzési tanácsadót jelölték ki. Ellenszavazat és tartózkodás nem volt.

Egyhangú döntés született az Önkormányzat tulajdonát képező, Renault Traffic típusú gépjármű értékesítéséről, a Baptista Szeretetszolgálat Regionális Szociális Központ nevű, 4032 Debrecen, Kartács utca 13. szám alatti székhelyű szervezet részére. A jármű bruttó 1.300.000 forint vételárért kelt el.

Az Önkormányzat 2013 évben is csatlakozott a JNSZ Megyei Önkormányzat által létrehozott Parlagrafű-mentesítési Alaphoz. A csatlakozással pályázati lehetőség is nyílt parlagrafű-mentesítési eszközök és védőfelszerelések vásárlásának támogatására. A Képviselő-testület határozata értelmében 516.000 Ft értékű eszközök beszerzésére nyújt be pályázatot az Önkormányzat. Ehhez 5% önerő biztosítása szükséges.

A 8/2013. (III.29.) BM rendeletben foglaltak alapján lehetőség nyílik a települési közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések megvalósítására. Ennek keretében a képviselők pályázat benyújtásáról határoztak, közterület-figyelő kamerák beszerzésére, összesen 11 millió forint értékben. Ehhez 10% saját forrás biztosítása szükséges. Sikeres pályázat esetén jelentősen növekedni fog a település kamerákkal történő lefedettsége.

A Középtiszai MEDOSZ Sportkör LEADER pályázaton fűnyíró traktor vásárlására, illetve a sportpálya épületében lévő öltöző felújítására nyert támogatást. Mivel a pályázat utófinanszírozott, ezért a projektek megvalósítására meg kell előlegezni a pénzforrásokat. A Sportkör nem rendelkezik ilyen mértékű pénzforrással, ezért a Képviselő-testület úgy határozott, hogy ezt az Önkormányzat biztosítja átengedett pénzeszköz formájában. Az erről szóló döntések

értelmében a fűnyíró traktor beszerzésére 800.000 Ft visszatérítendő és 94.080 Ft vissza nem térítendő támogatást, míg az öltöző felújítására 3 millió forint visszatérítendő és 679.863 Ft vissza nem térítendő támogatást nyújt az Önkormányzat.

A Kenderesi Nonprofit Kft. részére szintén pénzeszközt ad át az Önkormányzat a képviselők döntése értelmében. A Kft. szintén LEADER pályázaton nyert „magyar termékek árusítóhelyének kialakítása” projektre támogatást. Az Önkormányzat 10 millió forint visszatérítendő pénzeszközt biztosít a fejlesztés megvalósításához.

A pénzeszközök átengedését minden képviselő támogatta a szavazatával.

#### TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2013. ÁPRILIS 17-ÉN TARTOTT RENDES, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

A testületi ülés első napirendi pontjában a Karcagi Városi Rendőrkapitányság beszámolóját tárgyalta meg a Képviselő-testület. A beszámoló elemezte a Kenderesen tapasztalható közbiztonsági problémákat, az ezekkel kapcsolatban tett rendőri intézkedéseket és a további feladatokat. A Testület vita után egyhangú szavazással elfogadta a beszámolót, az erről szóló határozatában leszögezve, hogy szükséges a folyamatos rendőri jelenlét biztosítása a településen.

A Városi Polgárőrség 2012. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót a második napirendi pontban tárgyalta és – szintén egyhangú szavazással - elfogadta a Képviselő-testület.

A képviselők határozatot hoztak a Horthy-emlékhelyek látogatási rendjének megváltoztatásáról. Ennek értelmében Bodor Tamás idegenforgalmi szakmenedzser megbízást kapott, hogy folytasson tárgyalásokat a JNSZ megyei szállodák és gyógyfürdők üzemeltetőivel arról, hogy a vendégeiknek 10%-os kedvezményt ajánlunk a kenderesi Horthy-emlékhelyek belépődíjaiból. A kisújszállási Kumania Gyógyfürdő és Szálloda Kft. vendégei 15%-os kedvezményt kapnak. A belépőjegyekből származó bevétel a „kulturális műsorok, rendezvények, kiállítások szervezése” szakfeladaton kerül felhasználásra. A határozat egyhangú szavazással született.

A Tarka-Bárka Óvoda vezetői állására pályázatot írt ki a Képviselő-testület. A kiírás a Nemzeti Közoktatási Intézet honlapján és az Oktatási és Kulturális Közlönyben olvasható. Benyújtásának határideje 2013.07.22.

A Településrendezési Terv módosításával kapcsolatosan két döntés született. Az egyik határozatban úgy foglalt állást a Testület, hogy a módosításhoz környezeti vizsgálat vagy értékelés nem szükséges, a másik határozatban pedig a tervmódosítás véleményezési szakaszát lezárták nyilván-

nította. A határozatokat minden jelenlévő képviselő megszavazta.

Az ülés hetedik napirendi pontjában a Testület előterjesztést tárgyalt a Kenderes Városgazdálkodás Szervezeti és Működési Szabályzatának módosításáról, s ezt ellenvélemény és tartózkodás nélkül el is fogadta.

Az „Egyebek” napirendi pontban több előterjesztés hangzott el.

A Képviselő-testület hozzájárult ahhoz, hogy Dr. Barta Zsuzsanna 2013.04.30-i határidővel megszüntesse a Kenderes, Petőfi út 1/1. szám alatti önkormányzati tulajdonú lakáscélú ingatlanra fennálló bérleti jogviszonyát. Ugyanakkor határozat született arról, hogy az ingatlant 2013.05.01-től bérbe adják a Dr. Barta Zsuzsanna Bt. nevű, Kenderes, Petőfi út 1/1. szám alatti székhelyű cégnek. A döntések a jelenlévő képviselők teljes támogatásával születtek.

A Tarka-Barka Óvoda kérelmet nyújtott be a Képviselő-testületnek, melyben az intézményben lévő két részmunkaidős státusz összevonásával egy teljes munkaidős munkakör létrehozásának engedélyezését kérte. A Testület ehhez hozzájárult.

A kisújszállási mentőállomás kérelmet nyújtott be a Képviselő-testületnek, melyben anyagi hozzájárulást kért egy kapnográf (légzésfigyelő) monitor beszerzéséhez. A képviselők döntése értelmében a műszer beszerzéséhez az Önkormányzat 30.000 Ft támogatást adott.

Képviselői kezdeményezésre határozat született arról, hogy az Önkormányzat tulajdonában álló, Kenderes, Damjanich út 13. szám alatti lakás bérletére pályázatot írnak ki, rászoruló családok számára. A pályázat az Önkormányzat honlapján lesz olvasható.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

### **Bizottsági ülések (bizottságok elnökeiktől)**



2013. április 24-én a könyvtár és a Szociális és Kulturális Bizottság közös szervezésében előadást tartott Kurdics Mihály rendőr alezredes „A kábítószer itt van testközelben” címmel. Dél előtt a szakközépiskola 54 tanulója hallgatta meg az előadást, délután az általános iskolában a szülők és a pedagógusok vehettek részt az ismertetőn. Úgy gondolom, hogy nem mehetünk el behunyva szemmel a drogok okozta problémák mellett. Fel kell hívni a figyelmet a fiatalokat érintő problémákra, veszélyekre, és ezek közül a legfontosabb a dropprevenció. Kurdics Mihály hangsúlyozta, hogy a kábítószer használat korunk nagy problémája, jelenléte egyre nagyobb méreteket ölt, ezért őszintén kell beszélni a társadalom szerepéről is. Hiszen a kábítószerrel kapcsolatos problémák csak hatékony társadalmi összefogással orvosolhatók, melyben nem csak az állami szférának, hanem nekünk szülőknek, a helyi közszereplőknek, szervezeteknek is kulcsfontosságú szerepe van.

*Baktai Kálmán  
bizottság elnöke*

## **KULTURÁLIS KÍNÁLAT**

Rovatfelelős: Ács Andrea Éva

### **Móricz Zsigmond Művelődési Ház Vendégházó (rendezvények, programok)**

#### **ÉRTESÍTÉS**

Értesítem a lakosságot, hogy a kenderesi és a bánhalmi lakosok részére a Járási Tiszti Főorvos rendelkezése alapján tüdőszűrő vizsgálat lesz **2013. május 13-tól (hétfőtől) 2013. június 3-ig (hétfő).**

**Helye: Művelődési Ház Kenderes, Szent István út 33.**

<b>Szűrési időpontok:</b>	<b>hétfő:</b>	<b>12.00 – 17.00</b>
	<b>kedd:</b>	<b>8.00 – 13.00</b>
	<b>szerda:</b>	<b>12.00 – 17.00</b>
	<b>csütörtök:</b>	<b>8.00 – 13.00</b>
	<b>péntek:</b>	<b>8.00 – 13.00</b>

**Utolsó szűrési nap: 2013. június 3.-án 12.00.-tól 16.30-ig!**

Kérjük, hogy a Társadalombiztosítási Azonosító Jelet (TAJ-számot) tartalmazó kártyát, valamint személyi igazolványt és lakcímkártyát a szűrésre hozza magával.

#### **FIGYELEM!**

A 40 évnél fiatalabb lakosok részére a szűrés nem kötelező, 40 év feletti lakosok részére a szűrés ajánlott.

**40 év alatti lakosok szűrése térítésköteles.** A szűrés díja: 1700.- Ft. Ebben az esetben csekket a tüdőszűrés helyszínén kell kérni, melyet befizet a postán, majd bemutat a szűrés előtt. Továbbá szükséges a szűréshez **üzemorvosi beutaló.** Csak az üzemorvosi beutaló felmutatása ellenében kap csekket!

**18 év alatti lakosok részére az orvosi beutaló mellett szülői beleegyező nyilatkozat aláírása szükséges.** A szülői

beleegyező nyilatkozatról szóló nyomtatványt és a csekket a tüdőszűrés helyszínén kell kérni.

A tavalyról megmaradt csekk érvénytelen!

Lehetőség van arra, hogy felbélyegzett válaszboríték ellenében postai úton megküldik a szűrés eredményét.

Kenderes, 2013. április 16.

*Dr. Gaszparjan Karen*  
jegyző

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját, barátait

### **FEHÉR IMRÉNÉ SEBHELYI MARGIT**

**SZALMA ÉS CSUHÉFONÓ**

**KIÁLLÍTÁSÁNAK**

**MEGNYITÓJÁRA**

**2013. május 17-én (péntek) 16 órára**

a művelődési ház kiállítótermébe.

A kiállítást megnyitja:

Király Lászlóné

a Szociális és Kulturális Bizottság elnökhelyettese.

Közreműködik:

a kisújszállási 48-as Olvasókör Asszonykórusa.

A kiállítás 2013. június 17-ig tekinthető meg díjmentesen az intézmény nyitva tartásának ideje alatt.



**2013. május 18-án (szombaton)**

### **TÁTRAI EMLÉKTORNA**

az Apáczai Csere János Általános Iskola szervezésében.

Helyszín: MEDOSZ pálya



### **Pünkösdi PARTY**

**2013. május 18-án (szombaton) 19 órától**

a művelődési ház nagytermében!

**Vacsora:**

sertéspörkölt, főtt burgonya, vegyes savanyúság.

Szomjunkat az Alföldi Falatozó oltja.

**Belépő: 1.490 Ft./fő.**

Amennyiben nem kíván részt venni a rendezvényen vásárolhat pártolójegyet is.

A rendezvény fővédnöke:

Pádár Lászlóné Kenderes Város polgármestere.

**Rendezvényünk teljes bevétele a**

**kenderesi tehetséges gyermekek**

**nemzetközi fesztiválra való kijutását segíti.**

Tombola értékes nyereményekkel!

A jókedvhez a zenét a City zenekar szolgáltatja.

Részvételi szándékát kérjük jelezze május 15-ig

Körmös Sándornénál (tel.: 06-30/371-5658).

Jegyek kaphatók a művelődési házban is!



### **A szolnoki Sziqligeti Színházba szóló**

Pécsi Sándor bérlettel rendelkezők

2013. május 21-ig (kedd) **igényelhetik**

újra megszokott helyeiket a következő évadra

a művelődési házban.

A 2013/14-es évadban 6 előadást láthatnak, melyek a következők:

Bíró Lajos:

**Sárga lilium** (színmű)

Carlo Goldoni:

**Chioggiai csetepaté** (vígjáték)

John Kander-Fred Ebb-Joe Masteroff:

**Cabaret** (musical)

Arthur Miller:

**A salemi boszorkányok** (színmű)

Szirmai Albert-Bakonyi Károly-Gábor Andor:

**Mágnás Miska** (operett)

Szép Ernő:

**Patika** (vígjáték)

Ha kedvet kaptak és szeretnék bérleteiket megújítani a következő évadra, várjuk jelentkezésüket!

A bérlet ára: 9.600.- Ft/fő (II. kategória).

A bérletek megvásárlására augusztusban kerül sor.



A Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola

### **NYÍLT TÁRSASTÁNC ÓRÁT**

tart 2013. május 21-én (kedden) 13.45 órától

a művelődési ház nagytermében.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Már most várjuk jelentkezéseiteket társastánc és néptánc tanszakokra a 2013/14-es tanévre. Jelentkezési lap kérhető a művelődési házban.



2013. május 24. (péntek) délelőtt

### **GYERMEKNAPI OVI - BULI**

**ÉS RENDŐR NAP**

a Tarka-Barka Óvodában.

2013. május 25-én (szombaton)

### IVÓ-NAPI BÁL

a Kenderesi Nyugdijas Klub szervezésében  
a művelődési házban.



2013. május 31-én (pénteken)

### Óvodai ballagás

a Tarka-Barka Óvodában,

### TARKA-BARKA OVI GÁLA

a művelődési házban.



2013. június 2-án (vasárnap) 10 órától

### SZENTMISE

a Horthy család élő és elhunyt tagjaiért  
a római katolikus templomban.



2013. június 4. (kedd) 18 óra

### TRIANONI MEGEMLEKEZÉS

#### A HORTHY LIQETBEN

a Polgári Kör szervezésében.



2013. június 8. (szombat)

A Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola

### NÉPTÁNC TANSZAKOS TANULÓINAK

#### ZÁRÓVIZSGÁJA

a művelődési házban.



2013. június 15. (szombat)

Az Apáczai Csere János Általános Iskola

### 8. OSZTÁLYOS TANULÓINAK BALLAGÁSA

az I. számú épület udvarán.

## VÁROSI KÖNYVTÁR

**A Kézimunka Klub** következő foglalkozása

2013. június 11-én (kedd) lesz a könyvtárban.



**A Baba Mama Klub** foglalkozása

2013. június 12-én (szerda) lesz a könyvtárban.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!



## Előfizető

### TÁMOGATÓI FELHÍVÁS

Kedves lokálpatrióta,  
helytörténeti érdeklődésű Könyvbarátok!

A Kunhegyesiek Baráti Köre civil szervezet  
2012-ben megjelentette

### a Középtiszai Állami Gazdaság és Bánhalma történetéből

c. kiadványt

a *Kunhegyesi helytörténeti füzetek*

10. számaként,

mely heteken belül elfogyott.

A könyv után napjainkban is akkora érdeklődés  
mutakozik, hogy utánnnyomását tervezzük  
megfelelő létszámú támogató esetén.

Ez az egykoron virágzó nagyüzem évtizedeken keresztül  
több mint kétezer embernek teremtett biztos megélhetést:

Bánhalma, Kenderes, Kunhegyes, Kunmadaras,  
Tiszagyenda, Tiszaszentimre, Tiszaigar, Karcag-Tilalmas  
településeken.

A kötet szerkesztésén, az emlékek  
(régi fotók, egyéb dokumentumok)  
és írásbeli visszaemlékezések, életrajzok  
összegyűjtésén többen fáradoztak  
a volt dolgozók közül, akiknek kezdeményezésére  
született meg ez a kiadvány.

Támogatásuk befizetését (1500 Ft/kötet)  
a Kunhegyesiek Baráti Köre Tiszafüred és Vidéke  
Takarékszövetkezet Kunhegyesi Fiókjánál vezetett  
**70100107-11083016**

számlájára (átutalással) tehetik meg,  
vagy személyesen a Városi Könyvtárban  
Kenderes Szent István út 35. **2013. május 31-ig.**

A megjegyzésbe, kérjük, írják a

**KÖÁG történetéből** címet!

Felhívásunkat legyenek kedvesek azoknak az  
ismerőseiknek továbbítani, akiknek szülei, rokonai  
egykor a gazdaság bármelyik kerületének dolgozói voltak,  
onnan mentek nyugdíjba, bárhol is éljenek jelenleg.

Támogatásukat előre is köszönjük!

*Vig Márta*

*sorozatszerkesztő*

*Kunhegyesiek Baráti Köre elnöke*

**A könyv (sok-sok fotóval)  
megtekinthető a könyvtárban.**

## „CIVIL SZFÉRA” HÍREI

### Beköszönő

Jogászként bíróságon dolgozom, részese vagyok a mindennapi joggyakorlatnak. Tárgyalásokat vezetek és pályafutásom alatt számtalan panasznapon vettem részt és tartottam. Munkám során megtapasztaltam, hogy melyek azok a jogi problémák, amelyek az embereket leginkább foglalkoztatnak, amivel a legtöbbször találkozunk, és amelyek megoldásra várnak. Egy cikksorozatot szeretnék a szerkesztőséggel a közreműködésemmel útnak indítani, amely talán segítséget nyújthat a bírósági eljárással kapcsolatos ügyintézéshez. A későbbiekben először családjogi, majd végrehajtási és szabálysértési ügyek kérdéskörét fogom felvázolni. Amennyiben egy problémakör kifejtésére igény mutatkozik az Olvasók részéről, erre is szívesen vállalkozom, természetesen nem konkrét jogeset-megoldással.

Túl azon, hogy elhivatott vagyok a jogi pálya iránt, kedves számomra a lap adta lehetőség, ugyanis a gyökereim egyik ága Kisújszálláson és Tiszagyendán kívül Kendereshez kapaszkodik. Gyerek és kisiskolás korom emlékei Kendereshez fűznek, köszönet mindenkinek, akivel valaha kapcsolatban voltam, hiszen minden kapcsolat és tapasztalás az életemet gazdagította. Szeretném, ha a megszerzett tudásommal viszonyozhatnék egy keveset.

Az első alkalommal az egyik legfontosabb kérdéskört fogom röviden és remélhetőleg érthetően kifejteni. A pereskedés mindig anyagi kérdés volt. Fontos tisztázni a legelején, hogy anyagi lehetőségeink megengedik-e, hogy felvállaljunk egy esetleg bizonytalan kimenetelű pereskedést.

### Mit jelent a perköltség és ki köteles viselni?

A per megindításával és vitelével szükségszerűen költségek merülnek fel. Csak azok a költségek érvényesíthetők, amelyek a per célszerű és jóhiszemű vitelével merülnek fel. Ha valaki például rosszhiszeműen időt húz és ezzel költségei merülnek fel, ezt akkor sem követelheti a másik féltől ha pernyertes lesz. Pernyertességétől függetlenül sem követelhető az a költség, amely olyan perbeli cselekménnyel függött össze, amely nem segítette elő a per eldöntését, mert szükségtelen volt. Perköltség a bíróság előtt és azon kívül is felmerülhet. A bíróság előtti költség egyértelmű. Idetartozik az eljárás kezdetén megfizetendő eljárási illeték, ügyvédi költség, tanú megjelenésével kapcsolatos költség, szakértő díja, stb. Bíróságon kívüli költség az előzetes levelezés,

tudakozódás költsége, de ide tartozik birtokháborítási ügyekben a jegyző előtt felmerült eljárási költség is.

A fő szabály a perköltség viselésében, hogy a perköltséget a peresztes fél köteles viselni. Ez a fő szabály, amelyből következik, hogy ez alól is van néhány kivétel, de ennek kifejtése ezen írás célját már meghaladja.

Az, hogy kit kell pernyertesnek tekinteni, az határozza meg, hogy kérelméhez képest a bíróság mit talált alaposnak. A pert, aki megindította felperesnek hívjuk, az ellenérdekű felet alperesnek. A felperes kérelme általában kereseti kérelem, amelyet keresetlevél formájában nyújt be a bíróságoz.

Amennyiben a felperes kereseti kérelmének a bíróság teljes egészében helyt ad (megítéli, amit kért) és az abban foglaltak szerint az alperest marasztalta, akkor a költségeit az alperesnek kell viselnie. Amennyiben a bíróság a felperes keresetét elutasítja, akkor az alperes pernyertességéről beszélünk. Részlegesen is lehet pernyertesség akár a felperes, akár az alperes oldalán, ilyenkor a bíróság mérlegelésétől függ, hogy ki milyen arányban köteles a költségeket viselni.

### Költségkedvezmények

A jogérvényesítés megkönnyítése érdekében lehetőség van arra, hogy akinek anyagi lehetősége egyébként nem engedné meg, mégis tudjon érvényt szerezni kérelmének a bíróság előtt. A költségkedvezmények körébe tartozik a költségmentesség, a tárgyi költségfeljegyzési jog, illetékmentesség, illetékfeljegyzési jog és a mérsékelt illeték.

A bíróság a költségmentesség feltételeinek fennállását évente felülvizsgálja, de bármikor felülvizsgálhatja.

Költségmentesség lehet személyes és tárgyi költségmentesség. A személyes költségmentesség lehet teljes és részleges. Az a természetes személy, aki jövedelmi és vagyoni viszonyai folytán a perköltséget vagy annak egy részét fedezni nem tudja jogai érvényesítés megkönnyítése érdekében személyes költségmentességben részesülhet. Személyes költségmentességben kell részesítenie a felet (akár felperes, akár alperes), ha jövedelme (munkabére, nyugdíja, egyéb rendszeres pénzbeli juttatása) nem haladja meg a munkaviszony alapján megállapított öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, vagyona pedig- a szokásos életszükségleti és berendezési tárgyakon felül nincs. Jelenleg ezen öregségi nyugdíj legkisebb összege 28.500,- forint. Az a fél is személyes költségmentességben részesülhet, aki aktív korúak ellátására jogosult, vagy aktív

korúak ellátására jogosultnak a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló törvény szerint közeli hozzátartozójával él közös háztartásban. Kivételesen költségmenetességet lehet engedélyezni akkor is, ha a kötelező engedélyezés feltételei nem állnak fenn, de a bíróság a fél egyéb körülményeinek figyelembevételével megállapítja, hogy a fél létfenntartása veszélyeztetett. A személyes költségmentesség esetén nem kell az eljárási illetéket, az eljárás során felmerülő költséget, a perköltség- biztosítékot megfizetni és előterjeszthet pártfogó ügyvéd kirendelése iránt igényt.

A személyes illetékfeljegyzési jog engedélyezése esetén az illetéket nem kell előzetesen megfizetni és ezen kérelmet nemcsak természetes személyek, hanem jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok is előterjeszthetik. Ha az illeték megfizetése a félnek jövedelmi és vagyoni viszonyaival arányba nem álló megterhelést jelentene, mentesíteni lehet az illeték előzetes megfizetése alól, különösen, ha lerovandó illeték a fél és a házastársa, valamint vele egy háztartásban élő, általa eltartott gyermekei előző adóévben elért egy főre eső adóköteles jövedelme huszonöt százalékát meghaladja.

Ezen két költségkedvezmény, amely a felek túlnyomó részét érintheti. A fentebb említett, de nem részletezett költségkedvezményeket a sorra kerülő kérdések felvázolása során érintem.

### Költségkedvezmény iránti kérelem

A kérelmet a felperes a per megindításakor vagy annak során bármikor az első fokú eljárást befejező határozat meghozataláig, az alperes pedig legkésőbb a fellebbezés előterjesztésével egyidejűleg kérheti. A költségkedvezményt formanyomtatványon kell előterjeszteni, amely a bíróságokon beszerezhető. A Városi Könyvtárban az ügyintézés megkönnyítése érdekében fénymásolás erejéig átvehetőek lesznek az üres formanyomtatványok. Az alábbiak pedig kitöltési útmutatóul szolgálnak.

A formanyomtatvány öt lapból áll. A személyi adatokat személyi igazolvány vagy más közokirat alapján kell kitölteni. Ha a kérelmezőnek házastársa van, vagy olyan szülője, aki az eltartásáról köteles gondoskodni, akkor vonatkozásukban is ki kell tölteni a formanyomtatványt. Ha a kérelmező kiskorú vagy cselekvőképtelen, helyette törvényes képviselője tölti ki és írja alá. Egyéni vállalkozó csak abban az esetben tölti ki és csatolja a mellékleteket, ha a per tárgya nincs összefüggésben a vállalkozással. Az egyéb

vagyontárgyak közt fel kell tüntetni az értékpapírokat, az üzletrészt és a nagyobb értékű ingóságot. Amennyiben a fél és a hozzátartozója társadalombiztosítási vagy szociális ellátásban részesül (nyugdíj, álláskeresői járadék és segély, rendszeres szociális segély, gyes, családi pótlék, ápolási díj stb.), az ezekről szóló okiratokat csatolni kell a kérelemhez. A munkáltatói igazolást csak akkor kell kiállítani, ha a kérelmező vagy hozzátartozója munkaviszonyban, illetőleg munkaviszony jellegű jogviszonyban áll. A bíróság a kérelmezőnek és hozzátartozójának jövedelmi és vagyoni viszonyait adóköteles vagyontárgyai és jövedelemforrásai, évi adóköteles jövedelme, valamint ingatlana figyelembevételével állapítja meg akkor, ha akként nyilatkozott, hogy adóköteles vagyontárgya és jövedelme van vagy adóköteles tevékenységet folytat. A helyi önkormányzat hatáskörébe tartozó adók vonatkozásában a helyi önkormányzat jegyzője (önkormányzati adóhatóság), az adóköteles jövedelem vonatkozásában az igazolást az állami adóhatóság bármelyik első fokon eljáró szerve kiállíthatja.

*Dr. Kocsis Ilona*

### INGYENES JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Alapítványunk közel 20 éve biztosít INGYENES jogsegélyszolgálatot azok számára, akiket sérelem ért a pszichiátriai kezelésük során. Ha Ön vagy ismerőse ilyen helyzetben van, illetve tudomása van ilyen esetről, kérjük jelezze az alábbi elérhetőségeken:

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány  
Cím: 1461 Bp. Pf.: 182.  
Telefon: 06 (1) 342-6355  
06 (70) 330-5384  
E-mail: [panasz@cchr.hu](mailto:panasz@cchr.hu)  
Weboldal: [www.emberijogok.hu](http://www.emberijogok.hu)

**MINDEN INFORMÁCIÓT BIZALMASAN KEZELÜNK!**





# SZEZONNYITÁS A FÜRDŐBEN!

**A beltéri 5 fedett medencén kívül 2013. május 01-től  
kültéri úszó és a kültéri  
gyermekmedencénk is üzemel!**

Továbbá kültéri büfénk, csónakázó tavunk és sportpályáink is várják a vendégeket.  
Nyári programok, éjszakai fürdözések, AKCIÓK!! Részletek hamarosan...

**Szaunavilág, Wellness, gyógy- és élménymedencék,  
gyermekmedencék, úszómedence!**

Nyitva tartás: **minden nap 7-20 óráig**

vidéki  
lakosoknak

Felnőtt napijegy:

**1.200 Ft/fő**

Diák, gyerek és nyugdíjas napijegy:

**1.000 Ft/fő**

Gyermek 3 éves korig:

**ingyenes**

5310 Kisújszállás, Rákóczi u. 12.

Tel.: +36-59/887-710



<https://www.facebook.com/KumaniaGyogyfurdo>

E-mail: [kumania@kumania.hu](mailto:kumania@kumania.hu), [hotel@kumania.hu](mailto:hotel@kumania.hu), [furdo@kumania.hu](mailto:furdo@kumania.hu)